

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КОММУНИСТ ВЫСТУПИЛ НА СОБРАНИИ

Отчетно-выборные собрания в партгруппах и цеховых партийных организациях города проходили почти в одно и то же время: в июле—августе. Центральное место в их работе заняло всестороннее обсуждение итогов хозяйственной деятельности и возможностей ее улучшения. Многие коммунисты в связи с этим высказали критические замечания в адрес администрации предприятий и партбюро, которые не проявили должной настойчивости, организаторского умения в достижении задач, стоящих перед коллективом.

Замечания такого рода продиктованы искренней заинтересованностью в успехе дела. Нередко они, вскрывая какой-то недостаток, содержат конкретные предложения для его устранения. Вот почему так важно внимательное изучение критических замечаний, разработка мероприятий, предусматривающих их реализацию. Это имеет большое значение еще и потому, что характеризует отношение партийных и хозяйственных органов к высказываниям коммунистов, поднимает авторитет отчетно-выборной кампании, определяет уровень действенности контроля и исполнения.

Уже на первом семинаре вновь избранных секретарей партгрупп и цеховых организаций партийный комитет шахты «Центральная» (секретарь В. П. Жеваго), познакомив его участников с итогами отчетов и выборов, подчеркнул, что критические замечания коммунистов должны занять важное место в планах партийной работы.

Надо сказать, что сам партком к тому времени уже обобщил все высказывания участников отчетно-выборных партийных собраний, определил, что именно следует сделать для устранения вскрытых недостатков, назначил сроки и ответственных исполнителей. И взял все это дело под свой контроль.

Участники отчетно-выборных собраний могут убедиться, что часть их критических замечаний уже устраняется. В течение двух последних месяцев не поступают жалобы с участка № 11 по поводу нехватки порожняка. Сразу после отчетов и выборов в этом коллективе партком провел открытое партийное собрание на транспортном участке и поручил одному из его руководителей, коммунисту И. А. Казадаеву, обеспечить решение вопроса с порожняком для участка № 11.

Все это — результат внимательного, партийного отношения к критическим замечаниям, высказанным на отчетно-выборных собраниях. Такое отношение к ним проявляют партийные комитеты шахт имени Дзержинского (секретарь В. А. Ромкин), «Ноградская» (В. В. Заярный), имени Калинина (А. Н. Сальников) и другие. Это помогает поднять активность коммунистов, повысить их влияние на ход событий и ответственность за судьбу общего дела.

Всякое решение, а в особенности принятное отчетно-выборным партийным собранием, должно венчать конкретные дела. К сожалению, эту несложную истину учитывают не все руководители парторганизаций.

Еще 10 августа закончились отчеты и выборы в цеховых партийных организациях швейной фабрики «Горничка». Во время собраний коммунисты, в частности, критиковали ряд цеховых и фабрических партбюро за то, что они не всегда выполняют собственные решения. Казалось бы, это должно было заставить партийных вожаков, не медля, перестроить свою работу. Но прошло больше месяца с последнего отчетно-выборного партийного собрания, однако, как заявила секретарь партбюро фабрики Г. А. Малинова, этот вопрос «еще капитально не подработан».

Подобная обстановка и на шахте имени Ворошилова. Непонятно, в какой связи находятся уборка картофеля и отчетно-выборные собрания, тем не менее секретарь парткома А. Т. Кузнецова заявляет: «Думаем собрать критические замечания после картошки».

— Нет, по критическим замечаниям еще ничего не делали, — сказала Л. М. Путиненко, секретарь партбюро горизонта.

Когда ее попросили рассказать о содержании этих замечаний, она и этого не решилась сделать самостоительно: «Посоветуюсь с директором...».

Критические замечания, как правило, выражают коллективную творческую мысль, направленную на решение важнейших хозяйственных задач, выполнение государственного плана. Они — показатель неравнодушного отношения людей к производственной и общественной жизни коллектива. Вожаку коммунистов положено поддерживать такие выступления, решительно добиваться, чтобы по ним принимались должные меры, способствовать развитию критики и самокритики, а не прятаться от них. Этого требуют интересы дела.

ЗА 150 МИЛЛИОНОВ ТОНН КУЗБАССКОГО УГЛЯ

На повышенном графике

Проходчики из бригады В. Н. Аксенова с шахты «Зениковская» пересмотрели свои обязательства и решили в оставшиеся до конца года дни пройти сверх плана еще 100 метров горных выработок. С начала года они опережают свое задание на 480 метров. Этот коллектив работает на повышенном графике. Проходчики готовы забой для одной из передовых бригад шахты Н. П. Печенкина.

З. МИХЕЕВА, инженер по соцсоревнованию.

Почин поддержан

Бригада Г. Г. Габдрахманова одной из первых на шахте «Коксовая» поддержала почин передовых коллективов области «150 миллионов тонн кузбасского угля — досрочно!».

Горняки постоянно перекрывают сменные задания. Пересмотрев свои социалистические обязательства и наметив новые рубежи в честь второй годовщины Конституции СССР и праздника Великого Октября, они уже в первой половине сентября за счет применения новейших методов труда и рационализации выдали дополнительно к плану 595 тонн угля.

Г. МАРУЩЕНКО.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Президиум теркома профсоюза рабочих угольной промышленности подвел итоги социалистического соревнования за август.

Предприятия среди соревнующихся коллективов предпринимают присуждено (победители выделены черным шрифтом) шахтам «Центральная» — «Краснокаменская», «Прокопьевская» — имени Дзержинского, «Ноградская» — «Северный Магнитогорск», «Зенковская» — «Каргайлинская», имени Ворошилова — «Киселевская», имени Калинина — № 12, «Коксовая» — «Тайбинская», «Зиминская» — «Дальнегорский», «Красный углерод» — имени Вахрушева, ГОФ «Киселевская» — ГОФ «Коксовая», ГОФ «Тайбинская» — ГОФ «Северная», ГОФ «Черкасовская» — ГОФ «Центральная», завод «Гормаш» — завод имени Черных — ПЗША, механический завод — завод «Гормаш», ЦЭММ № 1 — ЦЭММ № 3 — ЦЭММ № 4, ШСУ № 1 — ШСУ № 3 — ЖБИ, Головная — Черногорская — Вахрушевская автобазы.

№ 182 (12819)

СРЕДА,

19

сентября

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

ГОРОД — СЕЛУ



Хорошо помогает селянам совхоза «Трудармейский» на уборке кукурузы водитель ЗИЛ-130 из Головной автобазы Владимир Иванович Мизеркин. У себя в коллективе Владимир Иванович постоянно добивается высоких результатов, и здесь опытный шофер не подводит товарищей: ежедневно его норма выработки превышает плановую.

На снимке: В. Мизеркин. И. БОСА.

«МОЛНИЯ» НА СТРАДЕ

В подшефных совхозах продолжается уборка картофеля и закладка его на зимнее хранение для общественного питания и продажи горожанам. Эта кампания требует усилий и рабочих промышленных предприятий, и тружеников села, четкой организации труда.

Мы попросили начальников штабов по уборке картофеля заводов шахтной автоматики и фарфорового Елену Ивановну Юшину и Виталия Дмитриевича Топоровского рассказать, как коллективы трудящихся ведут колку «второго хлеба».

Е. И. ЮШИНА:

— Нынче мы с большой ответственностью отнеслись к этой важнейшей кампании. Перед массовым выходом на планацию провели собрания в цехах, на совещаниях руководителей производственных подразделений и т. д., напомнили, что успех дела зависит от четкой организации и строгой дисциплины каждого.

Большая подготовительная работа сыграла важную роль в успешном проведении уборки картофеля. 13 сентября состоялся массовый выход. Коллективы цехов и отделов дружно выехали в поле. Между ними было организовано соревнование. Отлично поработали сотрудники отделов главного технолога и автоматизированной системы управления производством. Они первыми справились со своими заданиями и помогли другим коллективам. Отличились ударной работой трудающиеся цехов № 1, 3, 4, 5, 6. Победителю соревнования — коллективу цеха № 3 — вручен вымпел. «Молния»

оперативно похвалила отличившихся. Тем, кто удачно трудился на поле, объявлена благодарность.

За день выкопали картофель на 90 гектарах в совхозе «Прокопьевский» и вывезли его в овощехранилища. 30 гектаров убрали тремя картофелебурочными комбайнами, отремонтированными нашими силами.

В. Д. ТОПОРОВСКИЙ:

— Мы ведем уборку картофеля только механизованным способом. На планации работают две ботвоудаляющие машины, с помощью комбайна ведется сбор клубней. Вся техника принадлежит заводу. Она отремонтирована с высоким качеством, работает без серьезных поломок. Выделены опытные механизаторы. Работы организованы в две смены. Ежедневно выезжают в поле 45 человек.

Нам предстоит убрать картофель в совхозе «Прокопьевский» на 95 гектарах. Сейчас клубни выкопаны с 61 гектара. На этой неделе задание выполним.

Б. ХАЖЕЕВ.

Новости

Высокая честь

Горячо поздравили молодые проходчики шахты «Центральная» с достойной наградой своего бригадира Ю. Дунаева.

Постановлением коллегии Министерства угольной промышленности СССР и Президиума ЦК профсоюза им. бригадира комсомольско-молодежного коллектива проходчиков Ю. Дунаев занесен на доску Почета передовиков производства Министерства угольной промышленности СССР.

Этой высокой чести Ю. Дунаев удостоен за организацию успешной работы своей бригады в 1978—79 годах.

Е. КРОПАЧЕВА.

Первая зарплата

В формовочном и живописном цехах фарфорового завода прошло торжественное вручение первой зарплаты.

Виновников торжества поздравили и поблагодарили хорошей работы мастера, наставники, представители администрации. «Зарплата — это вознаграждение за труд», — сказала мастер К. Ф. Аркуша. — Пусть же в дальнейшем ваша работа оценивается только высоко!».

Девушкам были вручены цветы. А Наташа Пономарева из формовочного цеха, которой в этот день исполнилось 18 лет, получила памятный подарок.

Л. ПЕТРЕНКО, зам. председателя завкома профсоюза ПФЗ.

Конкурс швей

Конкурс профессионального мастерства среди швей-мотористок прошел на швейной фабрике «Горничка».

Его участницы выполнили технологическую операцию, при оценке которой учитывались время и качество. Ответили на вопросы по технологии, экономике, технике безопасности, организации соревнования.

Лидерство сразу же захватила молодая швея из бригады № 9 второго цеха Татьяна Иванова. Она и стала победителем. В призовую тройку также вошли две представительницы цеха № 1 — Раиса Колосова и Маргарита Керн.

А. АЛЕХИНА, инженер по соревнованию.

С спортивным уклоном

Школа № 68 первой в городе организовала группу продленного дня с шахматно-шашечным уклоном.

Ее поддержал коллектив двадцать третьей школы. Здесь учащиеся первых—третьих классов под руководством тренера ДЮСШ горюно В. А. Ананьева начали изучение основ игры в шахматы.

В. ОДИНИН.

Народный Контроль

ПРОВЕРЯТЬ
ЛЮДЕЙ
И ПРОВЕРЯТЬ
ФАКТИЧЕСКОЕ
ИСПОЛНЕНИЕ
ДЕЛА.

ВЫПУСК № 9 (162)

В. И. ЛЕНИН.

В НЫНЕШНЕМ году не было ни одного месяца, когда бы коллектив шахтостроительного управления № 2 треста «Киселевскшахтстрой» выполнил программу строительно-монтажных работ. Так, семимесячный план по общему объему выполнен только на 85 процентов, в том числе собственными силами — на 79.

СТРОЙКА —
УДАРНЫЙ ФРОНТ

ВМЕСТО ДЕЛА — ЧЕХАРДА

Но, пожалуй, лучше всяких цифр расскажет о делах ШСУ обстановка, что сложилась на сегодняшний день на объектах управления. А она, прямо скажем, не из лучших. Например, неудовлетворительно ведутся работы на строительстве котельной профилактория «Шахтер», лечебно-профилактическом корпусе, не выполнено постановление городского комитета народного контроля «О строительстве очистных сооружений профилактория - санатория «Шахтер».

Еще хуже обстоят дела на реконструкции шахты «Северный Магнанак»: она уже длится 145 месяцев вместо 58 по норме.

Настораживает и то, что труженики управления, не выполняя производственную программу, вместе с тем сплошь и рядом допускают в работе брак, так как бездействует группа качества, работой которой должен руководить главный инженер А. Г. Мироненко. Вот почему за последнее время из-за переделок дополнительно израсходовано 2,7 тыс. рублей. А ведь еще потребуются затраты на переделку пола в лечебном корпусе профилактория «Шахтер», панелей из стеклоплиток в здании очистных сооружений. С отступлением от норм на 36-квартирном доме выполнена кирпичная кладка.

Случаи брака в значительной степени допускаются потому, что в управлении плохо организовано хранение и складирование строительных материалов, конструкций и изделий. Например, в беспорядке лежат железобетонные лотки теплотрасс на стройплощадке профилактория, часть из них поломана. Арматура, арматурные стеки, металлоконструкции для угольного склада котельной лежат как придется. Все это, кроме того, засыпано шлаком.

На работе предприятия сказывается текучесть кадров. За семь месяцев ны-

Хорошая трудовая слава идет в нашем городе о делах Прокопьевского шахтостроительного управления треста «Кузбассшахтпрогрода». В ее основе, пожалуй, прежде всего лежит то, что здесь сумели создать устойчивые кадры и хорошо их используют.

Все производственные подразделения полностью укомплектованы квалифицированными специалистами, в учебном пункте управления проводится их переподготовка. Рабочим создаются неплохие производственные и бытовые условия. В результате управление последние четыре года систематически выполняет задания по горнопроходческим и строительно-монтажным работам, растет производительность труда.

Вместе с тем нельзя не отметить: руководители и специалисты управления еще не все сделали для того, чтобы с максимальной пользой использовать рабочее время шахтостроителей. Например, значительные потери времени допускаются из-за текучести кадров. Так, в первом полугодии коэффициент текучести составил 6,6 процента, или превысил со ответствующий период прошлого года на 0,8 процента. По причине текучести кадров за шесть месяцев потеря-

но более 700 человеко-дней, или условно не выполнено строительно-монтажных операций на 2,3 тысячи рублей. Однако отдел кадров не анализирует причины текучести.

Не сокращается число невызов шахтостроителей на работу с разрешения администрации. В это же время учет выходит из-за того, что здесь сумели создать устойчивые кадры и хорошо их используют.

Значительным улучшением руководителей и специалистов управления надо считать то, что они недостаточно занимаются соисканием производственного травматизма: в 1978 году допущено 19 несчастных случаев, в результате чего потеряно столько времени, за которое можно было бы выполнить строительно-монтажных операций не менее чем на 19 тысяч рублей.

Потому-то приходится говорить, что в управлении еще над многим надо подумать, чтобы постоянно повышать эффективность шахтостроительного производства. В частности, необходимо повысить ответственность главных специалистов, начальников отделов, цехов, бригадиров за полное использование рабочего времени.

В стороне не может остаться и группа народного контроля управления, задача которой состоит в том, чтобы осуществлять постоянный контроль за выполнением постановления ЦК КПСС «О мерах по сокращению потерь рабочего времени и устранению нарушений законодательства о режиме труда и отдыха рабочих и служащих». Для этого надо проводить рейды-роверки, материалы которых рассматривать на заседаниях групп, вырабатывать и выносить на рассмотрение руководства управления рекомендации и предложения, направленные на улучшение показателей.

А. СКУКИНА,
заведующая внештатным отделом
Центрального райкома народного контроля.

ВСЕГДА АКТИВЕН

На шахте имени Калинина активно участвует в общественной жизни заместитель начальника участка буровзрывных работ коммунист Владимир Владимирович Мизин. Как член группы народного контроля участка, он многое делает для наведения порядка на предприятии, а сейчас, кроме того, занимается подпиской на периодическую печать.

На снимке: В. В. Мизин.

Фото А. РАВИЛОВА.

В КОМИТЕТАХ
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ

Своя рука — владыка

На Государственном подшипниковом заводе № 14 нарушаются порядок премирования руководящих инженерно-технических работников и служащих. Например, при использовании фонда материального поощрения заывается пределенный размер выплаты премий по специальным системам. В частности, руководство завода допускает нарушения в расходовании фонда премирования на поощрение руководящих инженерно-технических работников и служащих при выплате премий за изготовление и отгрузку продукции на экспорт. Так, приказом от 15 февраля 1979 года директор завода тов. Господарик разрешил выплату премий руководящим работникам за четвертый квартал 1978 года от 60 до 100 процентов фонда премирования, тогда как положением предусмотрено не более 40 процентов.

Надо ли говорить о том, что такая практика создает в управлении нервозную обстановку и еще больше осложняет положение дел на пусковых структурах.

А. КРАВЧЕНКО.

Эти нарушения — результат слабого контроля со стороны начальника управления труда и зарплаты завода тов. Глуховой и главного бухгалтера тов. Мерзляковой за использование средств материального

стимулирования. Принял спрос с начальниками отделов и цехов за правильное расходование поощрительных фондов директора завода тов. Господарика.

Центральный райком народного контроля обязал директора завода тов. Господарика устранить эти недостатки и усилить контроль за соблюдением порядка премирования и обеспечения рационального расходования средств, выделенных на эти цели.

Арифметика расточительства

В горсети неудовлетворительно осуществляют контроль за экономным расходованием электроэнергии, используемой на освещение улиц. Например, светильники, установленные для освещения улиц, днем, систематически не выключаются. Так, постоянно горят светильники дорожного освещения на трассе Прокопьевск — Новокузнецк. Бывают дни, когда они горят сутками по всей трассе. А их 68 штук.

Городской комитет народного контроля потребовал от руководителей гор.электросети ликвидировать недостатки и предложил им установить строгий контроль за использованием электроэнергии, принять строгие меры к лицам, допускающим нерациональный расход энергоресурсов.

НАРЯДУ С ПЛЮСАМИ

Потому-то приходится говорить, что в управлении еще над многим надо подумать, чтобы постоянно повышать эффективность шахтостроительного производства. В частности, необходимо повысить ответственность главных специалистов, начальников отделов, цехов, бригадиров за полное использование рабочего времени.

В стороне не может остаться и группа народного контроля управления, задача которой состоит в том, чтобы осуществлять постоянный контроль за выполнением постановления ЦК КПСС «О мерах по сокращению потерь рабочего времени и устранению нарушений законодательства о режиме труда и отдыха рабочих и служащих». Для этого надо проводить рейды-роверки, материалы которых рассматривать на заседаниях групп, вырабатывать и выносить на рассмотрение руководства управления рекомендации и предложения, направленные на улучшение показателей.

В таком обстановке, чтобы выполнить план, руководители управления прибегают к сверхурочным работам. Нынче уже отработано таким образом свыше 500 человеко-дней.

Для повышения эффективности производства и улучшения использования времени руководство управления слабо использует такие резервы, как организация планирования и нормирования труда. Так, план строительно-монтажных работ на первое полугодие текущего года ниже плана первого полугодия 1978 года на 5,5 процента и на 10,9 процента меньше достигнутого уровня.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

БРАКУ — ЗАСЛОН

Корреспонденция «Анатомия хлебной булки» («Шахтерская правда», № 160 за 18 августа 1979 года), в которой критиковались низкое качество продукции, вырабатываемой на Прокопьевском хлебокомбинате и другие недостатки, выявленные органами народного контроля, обсуждены во всех бригадах, цехах и заводах комбината. Она также обсуждалась на открытом партийном собрании комбината, на повестку дня которого был вынесен вопрос: «Задачи партийной организации по мобилизации коллектива на улучшение качества продукции».

После этого были разработаны организационно-технические мероприятия, направленные на улучшение качества продукции, снижение затрат сырья, материалов и ликвидацию брака. В частности, решено проводить «дни качества», периодически проводить тесты на качество продукции, контролируя качество хлеба и хлебобулочных изделий, усилено внимание к отгрузке хлеба в торговую сеть.

Упорядочен учет продукции, возвращаемой из торговой сети, а также отходов производства, используемых на откормке свиней на ферме.

Виновные в бесконтрольном отпуске отходов на подсобное хозяйство хлебокомбината — заведующая производством хлебозавода № 1 Л. П. Суслопарова и заведующая складом Е. Ф. Воловик — привлечены к дисциплинарной ответственности.

Администрация хлебокомбината совместно с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями сделают все, чтобы не допускать нареканий в адрес нашей продукции.

М. КОНОХОВ,
директор Прокопьевского хлебокомбината;
М. ТЮНЕВА,
секретарь парторганизации.

Еще вчера ваш сын был несмышленым, а сегодня он уже с завистью смотрит вслед своим дворовым приятелям, горделиво вышагивающим с новенькими портфелями в школу. На следующий год он тоже пойдет в первый класс.

Поступление ребенка в школу — переломный момент в его жизни. И успех обучения девочки или мальчика зависит от уровня их физической, умственной и нравственной готовности. Поэтому своеобразной первой ступенькой в школьную жизнь становятся занятия в подготовительной группе детского сада. Однако далеко не все дошкольники посещают детский сад и, таким образом, не все приходят в первый класс подготовленными.

Почти каждый ребенок, посещавший детский сад, знает элементарные правила поведения на уроке, счет и даже простейшие арифметические действия, большей частью общительны, умеет из предложенных составить рассказ. К сожалению, это все неизвестно так называемым «домашним». Естественно, что адаптация к школьной обстановке, привыкание к режиму проходит у таких детей медленнее. Однако родители, чьи дети в дошкольный период находятся дома,

могут помочь своим таинкам и сережкам. Для этого необходимо обратиться к специалистам дошкольного воспитания. Подготовка к школе — сложный период, во время которого у будущего

ют элементы и эстетического воспитания. А как расширяется и активизируется лексический запас ребенка, который выполняет такое задание:

— Кто скажет, как можно назвать совсем не

программе комплексного воспитания обращено на труд.

Для ребят подготовительной группы стала естественной помощь нянькам во время завтрака, обеда... С каким удоволь-

и отдохнуть дети должны активно. Разве не отдаёт ребенок, изготавливая в подарок маме, бабушке, отцу или сестренке какую-либо поделку? И одновременно работает, учится уважать свой труд, а значит, дело других. Перефразируем известную мысль советского педагога А. С. Макаренко: «Ребенка нужно воспитывать в труде с пятью месяцами, с пятью лет будет поздно».

В подготовке будущего первоклассника к школе необходимо учитывать самые различные стороны становления характера маленького гражданина. К сожалению, чаще ребенок, вспоминающийся вне детского сада, более эгоистичен, себялюбив. Своим подопечным мы прививаем чувство товарищества, чувство коллектизма. И если эти необходимые гражданские качества работники детсада могут воспитывать у ребят в ходе их игр, благодаря постоянному взаимодействию с товарищами, то «домашним» детям, которые чаще всего не постоянно общаются со сверстниками, родители должны прививать такие черты характера, косвенно, на примерах книжных героев, кинофильмов.

Н. РОМАНЕНКО,
воспитатель
детского сада № 30.

ЗА СРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ДОВЕРИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Наша комплексная бригада создана в 1976 году. В нее вошли шлифовщицы, фрезеровщицы и токарь цеха № 11. Люди все опытные, на заводе работают много лет. Все они и раньше перевыполнили сменные нормы, а объединение в один коллектив еще больше повысило ответственность каждого за свой труд.

С первых же дней бригада стала выполнять дневные задания на 110—120 процентов.

Кто-то, может, подумает, что дается это нам просто. Нет. За кажущейся простотой постоянная работа над повышением своего профессионального мастерства — сейчас в бригаде у всех разряды не ниже четвертого. Знаем мы и цену каждой рабочей минуты.

Нельзя без восхищения смотреть, как работает шлифовщица Ирина Васильевна Мурзина. Наша гордость! Почти двадцать пять лет стоит она за станком. Одной из первых Ирина Васильевна получила право ставить личное клеймо. Сейчас такое доверие оказано шлифовщикам Раисе Васильевне Зыковой, Галине Петровне Камертус, а также мне. А в обязательствах этого года мы записали: добиться права метить изделия личным клеймом еще двум работникам. Высокое качество изготавляемой продукции

— один из главных показателей работы бригады. 99 процентов ее сдается с первого предъявления.

Высокая производительность труда зависит не только от опыта и мастерства. Как я уже упоминала, характерной чертой каждого рабочего является чувство ответственности за порученное дело, заинтересованность в общем успехе. Не проходит дня, чтобы кто-то не поинтересовался, как поработали сегодня товарищи. Правда, уже месяца два узнать о результатах других можно только в конторе цеха. А раньше было удобнее: итоги каждого дня вывешивались на видном месте. Там же можно было проследить, как идут дела у соревнующейся с нами бригады А. Д. Овсянникова.

Кстати, с начала года наша бригада пока впереди. А самым знаменательным месяцем стал август, когда мы выполнили план четырех лет пятилетки. С хорошим настроением трудинемся в сентябре. Сейчас на заводе развернулось широкое соревнование за достойную встречу Дня машиностроителя. Включились в него и мы. Думаем прийти к своему профессиональному празднику с высокими производственными показателями.

В. ГУРЬЯНОВА,
бригадир комплексной
бригады завода
«Электромашин».

Предложили

НОВАТОРЫ

КРАМATORSK (Донецкая область). Увенчался успехом творческий поиск новаторов завода тяжелого станкостроения имени В. Я. Чубаря: значительно снижен расход металла на производство продукции. Станок для обработки роторов паровых турбин стал легче почти на девять тонн.

(ТАСС).

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД К ШКОЛЕ — ЗАДОЛГО ДО ШКОЛЫ

первоклассника меняются с образом жизни, условия его деятельности. Этот период предусматривает умственное развитие мотивов познавательной деятельности детей. То есть ребенок должен узнати самые элементарные требования, которые будут предъявляться ему в школе. А они включают в себя задачи комплексного подхода к воспитанию подрастающего поколения. Вот, к примеру, на какие особо важные стороны подготовки будущего школьника родителям следует обратить внимание.

На занятиях по родному языку ребенок не только учится оформлять свои мысли, строить предложения, но чувствовать окружающую природу. Кроме того, здесь присутству-

ет страшного маленького волка, — спрашивает воспитательница.

— Волчонок! Волчонок! — спешат дети, сами того не ведая, что демонстрируют чуткость к смысловым оттенкам языка.

Или занятия по математике, которые нередко у нас проводятся в виде игры. Мальчиков и девочек привлекают автомобили, поезда, куклы, кубики, «Конструкторы». Вот здесь-то и разыгрываются сюжеты, в основе которых лежит счет в пределах десяти. А, к примеру, такая незамысловатая игра — гараж заполняется автомобилями — позволяет ребенку овладевать арифметическими действиями на сложение и вычитание. Большое внимание в

стиием старшие девочки и мальчики помогают малышам. А ведь здесь уже присутствуют основы нравственного воспитания. Будущий первоклассник постигает правила — сильный должен помогать слабым, старший — младшим.

В каждой семье есть возможность найти сыну или дочери посильную работу: от мытья посуды и расстановки приборов до подметания дорожек. Важно только не оставить без внимания такое обязательное средство воспитания, как труд. К сожалению, часто можно услышать, как та или иная мамаша удивляется: «О какой работе можно говорить с ребенком! Для него основная работа — отдых!». Но

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

КИТАЙСКАЯ ТЕНЬ НАД ИНДИЕЙ

Вся тридцатилетняя история индийско-китайских отношений убедительно свидетельствует о том, что Индия всегда стремилась к поддержанию дружественных связей с Китаем, основанных на принципах мирного сосуществования.

Начиная с Джавахарлала Неру, первого премьер-министра страны, все индийские руководители неизменно следовали этому курсу.

Совершенно с иных позиций строили и пытаются сейчас строить свои отношения с Индией пекинские руководители. Выступая на словах за дружбу и сотрудничество, Китай на деле с самого начала придерживался антииндийской направленности в своей внешнеполитической деятельности. По этому поводу видный индийский журналист Гириш Матхур пишет в брошюре «Дели — Пекин», что китайцы никогда не признавали за Индией права на проведение самостоятельной политики. Даже в лучшие времена индийско-китайских отношений Индия для них была лишь «младшим партнером».

Развивая эту мысль, индийская газета «Патриот» подчеркивает, что «могущественная Индия, неза-

висимая в политическом, экономическом и военном отношении, представляет Китаю препятствием на пути к осуществлению его шовинистических замыслов».

Именно поэтому главная цель правителей Чжуаньцзяна была и остается в том, чтобы окружить Индию государствами, которые относились бы к ней с недоверием и даже враждебно, чтобы ослабить ее позиции на международной арене, особенно в движении неприсоединения, а если удастся, то расчленить на мелкие государства, которые были бы послужным орудием в китайских руках. «Развитие обстановки в расположенных на границе с Китаем северо-восточных штатах Индии не дает оснований для оптимизма», — пишет военный обозреватель Р. Рам Рао в журнале «Линк».

Китайцы продолжают поддерживать там разного рода сепаратистские элементы.

Цель их состоит в том, чтобы

создать в этом районе неско

лько мелких, зависимых от Пекина государств.

Параллельно с этим пекинская дипломатия нача

ла вновь пропагандировать

пресловутую идею создания

так называемого «Восточного государства», в кото

рое, по замыслам ее авторов, вошли бы Западная Бенгалия и северо-восточ

ные штаты Индии, а также Бангладеш. Характерно, что эта враждебная акция предпринята Пекином в то время, когда начало укрепляться доверие в отношениях между Индией и Бангладеш.

В последние дни внимание индийской общественности привлечено к событиям в Бутане — государстве, расположенному на южных склонах Гималаев,

где начались вторжения

подразделений китайских войск.

По индийско-бутанскому договору 1949 года

Индия несет ответственность за внешние отношения Бутана.

Пытаясь оказать

нажим на Индию, Пекин добивается пересмотра

этого договора, что

привело бы к подрыву

индийской системы обороны

в северо-восточном

районе и распространению

в нем китайского влияния.

Судя по всему, Пекин

не отказался от известно

го тезиса Мао Цзэ-дуна, со

гласно которому Тибет яв

ляется «ладонью Китая, а

Ладакх, Непал, Бутан,

Сикким и Нагаленд — ее

пятью пальцами».

Вероятно, правители Чжуаньцзяна не оставляют мысли

скажать эту руку в кулак.

И. КЛИМОВ.
(АПН).



Фотохроника ТАСС.

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

Завершились предварительные игры футбольного первенства Кузбасса среди команд II группы.

Свою последнюю встречу «Мотор» проводил в Темиртау. Этот матч не влиял на распределение мест в турнирной таблице. Тем не менее прокопчане сыграли собранно и ответственно. Выделялся А. Шмаль, автор трех голов. «Мотор» выиграл — 7:1 и стал победителем в южной зоне. Вторую строчку в таблице занял «Электромонтажник» (Новокузнецк).

В северной зоне первой стала команда «Черниговец» (Березовский), второй — тайгинский «Локомотив». Эти четыре коллектива в двух круговом финальном турнире разыгрывают две путевки в группу сильнейших футбольных команд области.

Перед решающими матчами финала положение участников было следующим:

	И В П О
«Черниговец»	2 2 0 4
«Мотор»	2 1 1 2
«Электромон- тажник»	2 1 1 2
«Локомотив»	2 0 2 0

Финальные игры футболисты «Мотора» начали

Е. ГАВРИШКИВ.

ПЕРВЫЕ ШАГИ К ЗНАЧКУ ГТО

По традиции в первые же дни нового учебного года училища профтехобразования провели осенние кроссы. Девиз нынешних соревнований — «Олимпийский год — не только для олимпиадцев». Цель стариков — сдача норм комплекса ГТО, поиски способных спортсменов для комплектования спортивных секций, участие в городских соревнованиях.

Первыми вышли на дистанцию кросса 153 первокурсники СГПТУ № 56. Победила Люба Пронина.

— В отличие от предыдущих лет, — сказала преподаватель физвоспитания О. Кононова, — соревнования были более массовыми, а результаты участниц лучше. 120 девушек выполнили нормативы ГТО. После работы в совхозах проведем кросс и для остальных учащихся.

Массовым был в этом году и кросс в СГПТУ № 12. Стартовало 400 учащихся. Из них 198 сдали нормативы на 135 учащихся первого курса из 262 стартовавших. Е. Новицкая и М. Ковалев.

В училище № 40 в В. МАРАКУЛИН.

1979 ГОД — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

Издательства Чехословакии увеличивают выпуск книг для детей. Яркие иллюстрированные издания доставляют много радости мальчикам читателям. На снимке: в экспедиции издающего «Обзор» в Нью-Йорке.

Фото ЧТК-ТАСС.



АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Широкая специализация в медицине требует весьма подобных диагностических наблюдений. Однако, чтобы установить картину заболевания, приходится прибегать к методам не только приятным для больного, но подчас и рискованным. Травматичны все пункции. Неприятны различные исследования желудочно-кишечного тракта, когда туда вводится оптика или щуп для захвата кусочков ткани... Вот почему большой интерес вызывают методы «неразрушающего» анализа человеческого организма.

В последнее время стали разрабатываться так называемые нетрадиционные методы лечения и диагностики. В нашей стране пионерами создания этих методов можно назвать ученых Университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы. Это декан медицинского факультета УДН, заведующий кафедрой госпитальной хирургии профессор Федор Николаевич Ромашов и доктор медицинских наук Евгений Сергеевич Вельховер, которые занимаются изучением теоретических и практических аспектов народной медицины. Они первыми в нашей стране начали заниматься и так называемой иридодиагностикой, накопили и обобщили опыт диагностики по точкам ушной раковины, языка, носоглотки, по зонам ладоней рук и ступней ног. Ученые свели в единую систему разрозненные исследования в этих областях и разработали оригинальную теорию, раскрывающую не только новые горизонты диагностики, но и терапии.

— Говорят, что глаза — зеркало души. Добавим — и тела, — рассказывает Ев-

гений Сергеевич Вельховер. — «Проекции» внутренних органов на поверхности кожи весьма разнообразны. Уже неплохо изучены так называемые «биологически активные точки», используемые при лечении болезней методом иглотерапии. Эти же точки обладают особыми электрическими свойствами,

ненными своего состояния организмы «сообщают» своим зонам, и там соответственно появляются участки расщепления, пигментные пятна и другие изменения, нарушающие чистоту окраски радужной оболочки.

— Безошибочна ли иридодиагностика?

— Скажем так: она се-

только ли глаза могут так подробно информировать о состоянии внутренних систем организма человека?

— Почти все внутренние органы, и это сегодня доказано, проецируются, то есть имеют свое «представительство», в определенных участках носа, ушей, языка, а также на поверхности кожи, около которой этот орган расположен.

Многое может рассказать и человеческая рука. Посмотрев на нее внимательно, можно судить о состоянии кровеносных сосудов и нервной системы человека. Более того. Все хорошо знают сегодня, что рисунок кожи на пальцах строго индивидуален. Дерматографика (в переводе с греческого «гравюра на коже») по узорам на пальцах и ладони помогает обнаружить некоторые заболевания задолго до того, как они дают о себе знать. Вот отпечатки рук ребенка. Ладони перекрывают силошной прямой линией, на мизинце всегда одна складка. Этот узор свидетельствует о тяжелом наследственном заболевании сердца...

Естественно, и это мы всегда подчеркиваем, что ставить диагноз с помощью дерматографии, иридодиагностики и других нетрадиционных методов под силу лишь хорошо подготовленным специалистам, обладающим глубокими знаниями анатомии мозга, кишечника, сердца, физиологии взаимоотношений органов и т. д.

Но вполне возможно, что со временем в поликлиниках появятся кабинеты, где врач, посмотрев на язык, глаза и руки пациента, точно скажет, чем тот болен.

В. БОГАТЫРЕВ,
корреспондент АПН.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ДИАГНОСТИКА С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА"

что привело к созданию электронных приборов для диагностики и лечения. Красноречива цветная радужная оболочка глаз, и об этом подробно писали врачи XIX века. Чистые ясные краски — признак здорового организма. Тусклые радужки, в пятнах, — результат патологии внутренних органов. Наша гипотеза о происхождении пигментных пятен сводится к следующему. В радужной оболочке есть пигментные клетки — хроматофоры, от которых зависит цвет человеческих глаз. Хроматофоры не только светофильтры. Они — особые биологически активные точки, через различные мозговые центры связанные с внутренними органами. Каждый из них представлен на радужной оболочке глаза в своей зоне. Так, голова, лицо, головной мозг «расположены» в верхней части радужки, легкие — в боковой и так далее. Об измене-

годия еще недостаточно разработана, — говорит Федор Николаевич Ромашов. — Целый ряд патологических изменений внутренних органов, в частности злокачественные новообразования, «напрямую» радужная оболочка не показывает. Не отражается все, что течет без болевого синдрома. Например, камни в желчном пузыре или почках, если они протекают «молчаливо». Если эти камни внедряются, «зарывают» слизистую оболочку, то они посыпают в свою зону сигнал бедствия — просветления в начале процесса, темную «заплатку», если процесс запущен.

Нужно сказать, что постепенно, когда будет накоплен материал, мы сможем еще расширить диапазон диагностируемых заболеваний.

— Таким образом, глаза — «раскрыта книга», в которой специалист может прочитать сокровенное. Но

Извещение

Вечерний университет марксизма-ленинизма при горкоме КПСС сообщает расписание первых занятий 1979—80 учебного года.

24 сентября (понедельник)

I курс отделения «Научный атеизм»;

I курс отделения «Журналистика»;

II курс отделения «Партийное строительство»;

25 сентября (вторник)

I курс отделения «Массовая политическая работа»;

I курс отделения «Наставники»;

II курс отделения «Хозяйственные руководители»;

II курс отделения «Массово-политическая работа».

27 сентября (четверг)

II курс отделения «Международные отношения»;

III курс отделения «Массово-политическая работа»;

III курс отделения «Хозяйственные руководители».

Начало занятий в 18 часов в помещении горкома КПСС (1-й этаж).

Горком КПСС.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

25 сентября, во вторник, с 10 до 14 часов — Д. П. Курапов;

27 сентября, в четверг, в то же время — А. М. Кузнецова.

Зам. редактора
А. С. ЦЫРЯПКИН.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Каскадеры (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Новые приключения капитана Врунгеля (9-11, 13, 15, 17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Трактир на Пятницкой (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-20, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Предварительное расписание (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Хочу быть министром (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Версия полковника Зорина (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Ну, погоди! — выпуск 1 — 7 (10, 14-10). Красный хлеб (к сеансам в 12, 19-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Вендетта по-корсикански (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Недопесок Наполеон III (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Искушение чужих грехов (12, 16, 18, 20). Василиса Прекрасная (14-10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Особых примет нет — две серии (15, 17-20, 20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Испытание человека — две серии (18, 21). Звонят, откройте дверь (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Бархатный сезон (14, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Капитан (11, 17, 19, 21).

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГЕЯ ОРДЖОНИКИДЗЕ объявляет прием на заочные подготовительные курсы для поступающих в вуз в 1980 году. Плата за весь срок обучения — 24 рубля — вносится почтовым переводом на расчетный счет СМИ 14114 в центральное отделение Госбанка города Новокузнецка. На обороте квитанции необходимо указать: «за подготовительные курсы».

Заявление на имя ректора института предъявляется лично или высыпается по почте.

В заявлении необходимо указать год рождения, место работы, занимаемую должность (для неработающих — социальное положение), отделение, факультет, домашний адрес и номер квитанционного перевода платы за обучение.

Всем зачисленным на курсы высыпаются программы, методические указания и контрольные задания по математике, физике, химии и литературе. Выполненные работы рецензируются.

Адрес: 654016, г. Новокузнецк-16, ул. Рудокопровая, 49, СМИ, комната № 225, подготовительные курсы.

ЦЕХ «РЕМБЫТТЕХНИКА» принимает заказы на изготовление детского металлического игрового оборудования для детских площадок. Заказы принимаются от детских садов, учреждений, дома управления. Они будут выполнены в кратчайший срок.

Работает цех с 8 до 17 часов.

Обращаться по адресу: ул. им. Н. Крупской, 8. Телефон 3-95-61.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ шахматно-шашечная школа горно-обогатительного комбината объявляет набор учащихся (1—7 классов).

Запись производится ежедневно по адресу: пр. Шахтеров, 31.

Администрация шахты «Ноградская» выражает соболезнование заведующему сектором борьбы с внезапными выбросами лаборатории ВостНИИ Хашину Василию Николаевичу по поводу преждевременной кончины его дочери Ларисы.

ЗЕНКОВСКИЙ СОВХОЗРАБКООП имеет в продаже сборные брускчатые дома (7x11), трехкомнатные, по цене 3763 рубля. Есть также и мешоктара (85 копеек).

Обращаться по адресу: ул. Грунтовая, 17.

Коллектив трудающих ЦЭММ № 1 скорбит по поводу преждевременной смерти токаря Шульги Федора Денисовича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Издательство, полиграфия и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Тираж 55500
Заказ 11771
ОП17261